

BALARDON DEL TEATRO CATOLICO A DON JACINTO BENAVENTE

Dublín.—Don Jacinto Benavente ha sido galardonado con el premio internacional de Literatura y Teatro de la Monia Catholic «Stage Guild» (Hermandad de la Escena Católica), consistente en una estatua de San Francisco. La Hermandad ha concedido otros cuatro premios a personalidades extranjeras. (Efe)

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFS. 3165 Y 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13.—APARTADO NUMERO 10

Conferencia del Dr. Laín Entralgo en París

París.—Coincidiendo con la Exposición de Libros españoles contemporáneos que se celebra actualmente en París, el Dr. Pedro Laín Entralgo, Rector Magnífico de la Universidad de Madrid, ha dado una conferencia, en el salón de dicha Exposición, sobre el tema «Leer y Ser».

Asistieron el embajador español en la capital francesa y otros funcionarios españoles, así como numerosos intelectuales franceses y españoles. (Efe).

El Gobierno fué informado sobre la incorporación de España a la UNESCO

También conoció sobre los tratados de amistad comercial y de pagos con Costa-Rica y Colombia

Se eleva a 10.000 pesetas la cuantía de los juicios de cognición

CONSEJO DE MINISTROS BAJO LA PRESIDENCIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO

Madrid.—En el Ministerio de Información y Turismo se facilitó anoche la siguiente referencia de lo tratado en el Consejo de Ministros celebrado en el día de ayer bajo la presidencia de Su Excelencia el Jefe del Estado:

PRESENCIA DEL GOBIERNO.—Decretó por el que se autoriza al Gobierno de Administración del Patrimonio Nacional para solicitar del Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, el préstamo necesario para reconstruir los edificios del antiguo Club de Campo.

RECURSOS DE AGRAVIO.—Expedientes de trámite.

ASUNTOS EXTERIORES.—Informe sobre la incorporación de España a la UNESCO.

Tratado de amistad perpetua entre España y Costa Rica.

Convenio comercial y de pagos con Colombia.

Decreto por el que se nombra director de la Academia Española de Bellas Artes, en Roma, a don Juan Contreras y López de Ayala, marqués de Lozoya.

JUSTICIA.—Decreto por el que se reforma el de 24 de enero de 1947 sobre competencia de la Justicia Municipal y se eleva a 10.000 pesetas la cuantía de los juicios de cognición.

Decreto por el que se desarrolla la base décima de la ley de 19 de julio de 1944 sobre normas procesales aplicables a la Justicia Municipal.

Decretos de convalidación de títulos nobiliarios.

Decreto por el que se nombra magistrado de la Sala ter-

cera del Tribunal Supremo a don Raimundo Pérez Hernández.

Decreto por el que se nombra presidente de la Audiencia provincial de Córdoba, a don José Fernández de Villavicencio y Serrano.

Expedientes de obras de prisiones, de indulto y de libertad condicional.

EJERCITO.—Expedientes de trámite.

MARINA.—Información sobre asuntos del Departamento.

Expedientes de adquisición de material.

HACIENDA.—Información sobre asuntos del Departamento.

Anticipación de fondos del mes.

Combinación de personal.

GOBERNACION.—Información sobre asuntos del Departamento.

Expedientes para la construcción de un edificio con destino a Correos y Telecomunicación en las Navas del Marqués (Avila), y de aceptación de un solar ofrecido, gratuitamente, por el Ayuntamiento de Badajoz, para la construcción del edificio de Comunicaciones en dicha localidad.

Expedientes sobre proyectos de obras en pueblos adoptados, por la suma de diez millones cuarenta mil cuatrocientas setenta y siete con cuarenta y nueve pesetas (10.040.447,49).

Expedientes de personal y de revisión de precios.

OBRAS PUBLICAS.—Decretos por los que se autorizan las contrata de obras de defensa general de las murallas de Cá-

diz, tramo G, trozos noveno y décimo, y de las de dragado de la ría de Axpe y Zorroza, en el puerto de Bilbao.

Decreto por el que se dispone se realicen por cuenta exclusiva del Estado las obras contenidas en el proyecto de continuación de las declaradas urgentes de la defensa de Sevilla, recrecidas hasta la cota doce, trozo primero y en el proyecto modificado de prolongación de dicha defensa.

Decreto por el que se concede a la Empresa Nacional Hidroeléctrica del Ribagorzana derecho de tanteo en las subastas o concursos que se celebren para la realización de las obras del pantano de Santa Ana.

Decretos de personal.

Expedientes de revisión de precios.

EDUCACION NACIONAL.—Decreto por el que se regula la consideración académica y jurídica de las enseñanzas de «Administración económica y contabilidad pública» y de «Gramática española», en las Escuelas de Comercio.

Decreto por el que se aprueban las obras de ampliación de la Facultad de Farmacia de la Universidad de Santiago.

TRABAJO.—Expedientes de trámite.

INDUSTRIA.—Decreto por el que se aprueba el reglamento para el funcionamiento de la Comisión nacional de productividad industrial, creada por decreto de fecha 1.º de mayo de 1952.

AGRICULTURA.—Decreto sobre suministros a entidades y

particulares, de plantas y semillas forestales.

Decreto por el que se declara de interés social la expropiación de la zona regable del pantano de Ardilla, que se construirá en Jerez de los Caballeros (Badajoz), con determinadas excepciones.

Decreto por el que se declara de interés social la expropiación de la finca «La Barranca».

(Continúa en última plana.)

XIX ANIVERSARIO de la fundación del S. E. U.

ACTOS PARA MAÑANA
Organizados por la Jefatura del Distrito Universitario del SEU, se celebrarán mañana los siguientes actos:

A las 11,30, santa misa en la capilla de la Universidad.

A las 12, acto académico en el Paraninfo conforme al siguiente orden:

- 1.º Discurso del jefe del F. de J. del D. U.
- 2.º Entrega de credenciales (de premios y becas concedidos por el S. E. U.)
- 3.º Palabras del magnífico y excelentísimo señor Rector.

Se invita a todos los universitarios y especialmente a los interesados en las tareas del Congreso Regional de Estudiantes que se celebrará en Salamanca y del Congreso Nacional que tendrá lugar en Madrid, y en los que se abordarán cuestiones de gran importancia para los escolares.

“No se puede defender Europa, sin el potencial de Alemania y España”, dice Mac Carthy

Afirman las delegaciones árabes que España debe ingresar también en las Naciones Unidas

Y en Inglaterra se asegura que el ingreso en la Unesco será un caso presagio de decisiones más importantes

Washington.—El senador republicano Joseph R. McCarthy, en una entrevista con los periodistas, expresó su creencia de que el nuevo secretario de Estado, John Foster Dulles, modificará radicalmente «nuestra política exterior».

En respuesta a una petición de aclaración de la frase anterior, Mc Carthy señaló que no piensa que se trate de la retirada de las tropas norteamericanas de Europa, ni de la supresión de ayuda al viejo Continente, «pero—añadió—no se puede defender a Europa sin utilizar plenamente el po-

tencial de Alemania y España». (Efe.)

LOS SOCIALISTAS BELGAS PROTESTAN

Bruselas.—El diputado y dirigente socialista Victor Larock, ha dicho que presentará una moción de censura al Gobierno por haber permitido que el delegado de Bélgica en la UNESCO votara en favor de la admisión de España. (Efe.)

FELICITACIONES ARABES POR EL INGRESO DE ESPAÑA EN LA UNESCO

Sede de las Naciones Unidas.—Las delegaciones árabes, en su conjunto, se felicitan por el ingreso de España en la UNESCO.

El ministro egipcio de Asuntos Exteriores ha expresado incluso su voto de que España forme pronto parte de las Naciones Unidas.

Los representantes de la Liga Árabe comparten igualmente los sentimientos de las delegaciones árabes y dicen que «la España de Franco tiene perfecto derecho a tomar parte de la UNESCO, más, en todo caso, que Israel». (Efe.)

como el primer hombre que se ha enfrentado al comunismo y le ha batido en su propio país. (Efe.)

Pinay no asistió a la reunión de ayer en la Asamblea Nacional

Evitó con ello la votación de confianza, aunque él mismo anuncia la posible dimisión

París.—El primer ministro, Pinay, no asistió esta mañana a la reunión de la Asamblea Nacional que discute la cuestión de los créditos de la reconstrucción.

Con ello se ha evitado la votación de confianza que, de haber estado presente el primer ministro, se hubiera realizado, con motivo del debate sobre la propuesta socialista de elevar los subsidios familiares y las pensiones a otros.

También la cuestión de los créditos de reconstrucción puede más adelante poner en peligro el presupuesto. Se cree que la ausencia de Pinay ha sido una maniobra para aplazar la votación de confianza hasta el debate plenario sobre la política económica el día 2 de diciembre. (Efe.)

ED GOBIERNO DIMITIRA

París.—El presidente Pinay ha anunciado a la Asamblea Nacional que el Gobierno dimitirá en caso de que la Cámara se niegue a aplazar el debate sobre el aumento de los subsidios familiares. (Efe.)

Marginal

PEONES CAMINEROS

En la gran profusión de congresos que vienen desarrollándose, se han reunido últimamente, en Madrid, en asamblea nacional, los peones camineros. El hecho ha de tener, a pesar de la modestia de este cuerpo, el mismo relieve que para tantas otras profesiones, y sus problemas, la acogida que merecen.

Sabemos, por experiencia, lo que significan las asambleas y congresos, en un concepto, puramente personal, sobre su eficacia. Pero lo indudable es que, por lo menos, sirven para esta leer un poco de solidaridad. El resto es airearse un tanto en otros ambientes, que en el caso de los peones camineros obtiene una más amplia manifestación.

Fácil es suponer que no habrán tenido estas asambleas una profundidad de sentimientos. Sin embargo, en sus reuniones el sentido de fraternidad y de aspiraciones ya es bastante, situados en el ambiente de la gran capital y olvidándose de ese trozo de carretera en que viven en aislamiento. Porque muchas veces hemos pensado en su vivir, quizá más felices, en la casta orillada en el camino.

En su asamblea, los peones camineros de España han adquirido la personalidad de un cuerpo que lleva una función. Por sí no se le ha dado el alcance debido, aquí está el nuestro, tan merecido como el se tratase de los más conspicuos personajes, que en idénticas aspiraciones se reúnen, para después ir en lujosas autos por las carreteras que ellos, los peones camineros, cuidan.—JAVIER.

EL VIAJE DE EISENHOWER a Corea se realizará en el mayor secreto

Un repórter, un fotógrafo y un operador de cine acompañarán al presidente electo

Designación de otros tres nuevos ministros futuros

Nueva York.—James Hagerly, secretario de Prensa del presidente electo, Eisenhower, ha manifestado que los informadores que acompañarán a aquél en su viaje a Corea, se limitarán a un repórter, un fotógrafo y un operador de un noticia cinematográfico.

Hagerly dijo también que no se permitirá que preceda ni siga al grupo de Eisenhower ningún avión de Prensa.

EXPECTACION SOBRE LA POLITICA DE DULLES

Washington.—En los medios políticos se especula sobre cómo orientará el futuro secretario de Estado, John Foster Dulles, el conflicto de Corea cuando tome posesión de su cargo.

Se tienen en cuenta las anteriores referencias de Dulles a la posibilidad de utilizar tropas nacionalistas en Corea. Sin embargo se duda que insista en esta opinión cuando asuma la responsabilidad de su nuevo puesto.

Algunos se preguntan si Foster Dulles podría aconsejar a Eisenhower que sería prudente extender la guerra de Corea. Con frecuencia Dulles ha dicho en conversaciones privadas y en declaraciones públicas que la manera de enfrentarse con Rusia es establecer concentraciones de fuerzas aéreas alrededor de su periferia y hacer saber a los soviets que cualquier movimiento suyo podría significar el rápido aniquilamiento de sus centros industriales claves. (Efe.)

NO IRA AL JAPON

Nueva York.—Tras una larga conversación con Eisenhower, el senador Alexander Smith ha manifestado que en el inminente viaje a Extremo Oriente del presidente electo no visitará el Japón. (Efe.)

FOSTER DULLES, EN COREA

Washington.—Las emisoras de radio comunistas aseguran que John Foster Dulles, futuro secretario de Estado norteamericano, se encuentra en Corea en viaje particular de información, relacionando este hecho con el ataque de las fuerzas surcoreanas que dicen ha sido rechazado. (Efe.)

Toma de posesión del nuevo delegado sindical de Valladolid

LE HIZO ENTREGA DEL CARGO EL JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Valladolid.—A las doce y media de la mañana ha tenido lugar, en el salón de actos de la Delegación Provincial Sindical, el de toma de posesión del nuevo delegado, don Mariano Aniceto Galán, que hasta ahora ha desempeñado el mismo cargo en Salamanca.

Presidió el acto el excelentísimo señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Muñoz Calero, quien pronunció unas palabras para presentar al señor Aniceto y expresar a éste su confianza en el mayor éxito de su gestión. Contestó el nuevo delegado con promesas de proseguir en Valladolid su servicio prestado con tanto cariño durante seis años en la veclna provincia salmantina.

Estuvieron presentes algunas jerarquías sindicales salmantinas y numerosas representaciones económicas y sociales vallisoletanas y terminó el acto el señor Aniceto Galán recibiendo a los jefes de la C. N. S. y Comisiones. (Logos.)

CENSURA SOBRE EL VIAJE

Fusan.—El Gobierno surcoreano ha impuesto rigurosa censura informativa a todo lo referente a la próxima visita del presidente electo norteamericano Eisenhower. Se calcula que vendrá para el 25 o 26. La censura no afecta a los movimientos del presidente surcoreano, Rhee. (Efe.)

TRES NUEVOS MINISTROS

Washington.—El presidente electo, Eisenhower, ha designado a tres nuevos miembros del futuro Gabinete: Harold E. Stassen, ex candidato pre-

OFRENDA A JOSE ANTONIO



Su Excelencia el Jefe del Estado depositando sobre la tumba de José Antonio Primo de Rivera la simbólica corona de laurel, momentos antes de celebrarse el funeral por el alma del fundador de la Falange, en el templo de El Escorial

NOTAS DE JUEGO

PARCHISTAS O PARCHISISTAS

Por lo mismo que en Galicia se dice (aunque también en cualquier región española), si bien no con la expresividad que acusa el dialecto, aquello de

Non hay sábado sin sol
nin rapaza sin amor
nin moneda que no pase,
nin juego que no te canso.

y aunque parezca que relación no tiene con ello lo que a escribir voy, yo al menos la he encontrado, y por tal hago uso de la cuarta anterior, como grafismo, al no menos conocido refrán de que «no hay mal rato pasado si jugando hemos ganado». Claro es que aquí obra como imperativo el «hemos ganado», mas también el refrán se adapta aun en el caso de que se pierda. No en juegos donde el dinero es caballero de combate, sino en esos otros que por infantiles he tenido, y que para mejor determinar concreto el de «La Oca», «Parchis», etc. Juegos que, francamente, a mí siempre aburrimiento me causaron, pero que ya por muy entretenidos doy, sobre todo desde que en el Círculo Agrícola y Ganadero de nuestra capital he visto, con abundancia de modernísimos tableros, acudir y demandarlos con notoria impaciencia a buen número de sus socios que al «Parchis» se entregan con afición y entusiasmo que jamás yo hubiera creído. Sesudos hombres de diversas profesiones, y hasta periodistas de notoria valía, que dando golpecitos al botón, que saltar hace al dado regidor del juego, se sientan ante el tablero tan sugestivos por el incentivo de la «honrilla» como cuando la inspiración o gran motivo de reportaje o artículo los convierte, por un momento, en seres elevados de la tierra. Personas que, como yo, por infantil y aburrido tuvieron a tal juego, y hoy, por ellos mismos lo digo, encuentran en él el más entretenido instrumento para templar nervios y ahuyentar preocupaciones.

Leyendo a Cicerón en «Orations lumina», esencia filosófica del placer que dan las comparaciones, fácilmente comprendemos la relación que puede haber entre la vida de grandes hombres y el entretenimiento de grandes ocos con los más inocentes y al parecer infantiles juegos. Pero ello es que el «Parchis» sin ser comprobado en el Círculo

POR
G. VAILLO ROLLAN

antes mencionado, ya no es un juego de niras en grado sumo, más serías se ponen raris en grado sumo, más serías se ponen cuando el dado, impulsado por la palanquita que mueve el constante tic-tac del botoncito que la imprime fuerza, cae en sus volteretas, cerradas por el cristal del tablero, y señala esos retrocesos que son mal augurio para ganar la partida.

Cuando hace unos días leí, y ahora recuerdo, el celebrado artículo de don Miguel de Unamuno «Sobre el ajedrez», quedé plenamente convencido de que el hombre, por muy contrario que sea, siempre que por noble y útil tenga la práctica de un juego, a él se aviene y en sus combinaciones cae con afición y apasionamiento insospechados. Pero el ajedrez es juego intuitivo y azuzante del cálculo por deducción de estrategia; juego que a prueba pone caballerosidad y templanza, y por ello existe razón para que ante su tablero y las figuras que con diversidad de movimientos avanzan y retroceden hasta que el «mate» corona la victoria, cualquiera sienta la comezon de entregarse a él, sin duda porque cerebro y corazón al unisono viven, jugando, momentos de cara emoción. No equiparados a la que en otros juegos se experimenta, salvo ya, claro es, al del «Parchis». Pues a pesar de no haber en sus jugadas nada de cálculo, intuición ni estimulante, a no ser el natural incentivo de ganar, he podido convenirme de que también tiene la gran emoción del avance y eliminación de enemigos hasta llegar al centro de la victoria.

Confíesenos Gabriel, «Javier de Montillana», que del «Parchis» es futuro campeón, lo que yo callo de este juego, más por ignorancia que por materia literaria, y a ver si con su afición y práctica consigue que parchistas o parchisistas nos hagamos también los que muy aburrido hemos tenido a tal manera de pasar el tiempo con este juego, que de día en día más adeptos tiene, tal vez por ser infantil y con el querer que la vida se detenga un momento, mientras se juega.

LA CIUDAD LA PROVINCIA



DELITO DE HURTO

Compartió la procesada María Iglesias Sánchez, que en fecha 26 de Julio de 1951, sus trajo diez patos, valorados en 265 pesetas.

El Ministerio fiscal, representado por el señor Hernández Gil, acusó a la procesada como autora de un delito de hurto, interesando de la Sala la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas.

El defensor, señor Santos Roda, interesó la absolución.

DESBEDIENCIA GRAVE
En fecha 24 de septiembre de 1950 el guarda jurado Eadio Carbaya se dirigió al procesado, Alejandro Martínez Sánchez, a fin de que no saliera a pasear en el río Tormes. El procesado desobedeció al agente de la Autoridad, protestando violentamente.

El Ministerio fiscal acusó a Alejandro Martínez como autor de un delito de desobediencia grave, interesando del Tribunal la pena de tres meses de arresto mayor, accesorias y costas.

La acusación particular, a cargo del señor Mellado, calificó los hechos como delito de atentado, solicitando para el procesado tres años de reclusión.

La defensa, a cargo del señor Prieto, abogó por una sentencia absolutoria.

FARMACIAS DE GUARDIA

Farmacias de guardia desde las siete y media de la tarde del sábado:

Don Domingo Delgado Vicente, Zamora, 38.

Señora viuda de Arturo de Dios, San Julián, 5.

Doña Julia Guerra Fernández de Lemos, María Auxiliadora, 6 y 8.

Don Juan Escudero Sánchez, Rúa, 27.

Estas farmacias estarán de servicio toda la semana, durante las noches y a las horas del cierre de mediodía. Durante las horas de cierre de la noche, solamente se despachará mediante receta urgente.

DR. CANDIDO ASENSIO

Neólogo del Estado. Practicando en Sanabria, Sommerfeld, Berlín, Rohrbach, Heidelberg y Fontainebleau. Es Director del Dispensario Antituberculoso Arceche (Cantabria) y Director del de Pedernera (Extremadura) y de Sanatorios de Cáceres y León. Medicina y Cirugía Plástica y Pulmonar. Dr. Páez, 2 bajo tel. 3553 e. e. 11

Vida RELIGIOSA

V. O. T. FRANCISCANA

La función mensual, el domingo, día 23. A las ocho y media de la mañana, misa de comunión general.

A las siete y media de la tarde, los solemnes cultos a Santa Isabel, reina de Hungría, patrona de la V. O. T., y comunión general.

Hermana fallecida, Consuelo Román. Sufragios de regla, misa, comunión y rosario.

CARMEN DE ABAJO

Tríduo a San Juan de la Cruz. El tríduo a San Juan de la Cruz, titular y patrono de la Provincia Carmelitana de Castilla, es hijo de este convento de San Andrés, tendida lugar hoy, día 22, mañana y pasado, festividad del Santo, con ejercicio solemne a las 7,30 de la tarde y sermón panegírico por el reverendo padre fray Manuel María Ibáñez, O. C., el día de la fiesta, en el que además habrá misa cantada a las nueve de la mañana.

Fronte de Juventudes

SERVICIO DE CINE Y RADIO
Continúan celebrándose todos los sábados las sesiones de cine de divulgación. Después del éxito obtenido con las películas "Angelito negro" y "Tiempos modernos", se proyectará hoy, día 22, "Hombres intrépidos", la gran película de John Ford, y para el sábado siguiente, la primera película china, desconocida en España, "Ciudad prohibida", que, como las anteriores, serán comentadas por miembros del círculo de aficionados. El Frente de Juventudes da desinteresadamente estas sesiones para todos los jóvenes aficionados, que podrán solicitar la invitación en la Jefatura (Generalísimo Franco, 27).

Siguen celebrándose también las reuniones del círculo de aficionados, estando fijada la próxima para el lunes, con una charla sobre "Historia del cine", de Angel López de Fez, y las críticas y discusiones de los estrenos correspondientes.

ACADEMIA DE IDIOMAS

Organizada por esta Jefatura funcionará durante el presente curso la Academia de Idiomas, en la que se estudiarán las lenguas francesa e inglesa. Todos aquellos camaradas que les interese asistir a las mismas podrán dar su nombre con toda urgencia en esta Jefatura.

ADORACION NOCTURNA

El turno XXII, que tiene por titular a "Santa Teresita del Niño Jesús", celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy.

La vigilia dará comienzo a las diez de la noche.

SUCESOS LOCALES

DESAVENENCIAS DE VECINDAD

En la Casa de Socorro fueron ayer asistidos Julián Coca Hernández, de sesenta años de edad, casado, electricista, que habita en Saavedra Fajardo, número 1, el cual presentaba contusiones en el ojo derecho, de carácter leve, y Esperanza Gómez Sánchez, de cuarenta y cinco, y con domicilio en Valle Inclán, número 14, a la cual le fueron apreciadas erosiones y contusiones en la mano derecha, también de carácter leve.

En la Comisaría de Policía se denunciaron mutuamente. Al parecer, por desavenencias de vecindad, la ciudad Esperanza y un hijo suyo de diecisiete años, llamado Alejandro Carrasco, agredieron al Julián a raíz de una discusión violenta.

Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
Gran Vía, 12, pral. Tel. 1303
Sanatorio: Clínica Quirúrgica Vázquez Coronado, 9
C. S. núm. 26.

Pagos de Hacienda

En la Depositaria de esta Delegación de Hacienda se hallan al cobro los libramientos expedidos a favor de los siguientes perceptores:

Gobernador civil, José Delgado, recaudador capital, Julio Sánchez, Jesús Eli S., Cipriano Martín, Julio Santander, Antonio Martínez, Diputación provincial, Atanasio Rodríguez, Julián Fernández, Francisco Javier Arraiza y Quintín Sánchez.

Escuelas, colegios, preparad a vuestras niñas para que tomen parte en el concurso de villancicos que organiza la Sección Femenina; con ello contribuiréis al esplendor de la liturgia de las simpáticas fiestas navideñas.

Cupón pro ciegos

Número premiado con 50 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Avila, Cáceres y Segovia, correspondiente al sorteo celebrado el día 21 de noviembre de 1952:

521
Premiados con 5 pesetas, todos los terminados en 21.

Ministerio de Agricultura Jefatura Agronómica de Salamanca

Las labores de barbecho

Llegada la época de realizar las labores de barbecho en el que hayan de hacerse las siembras de trigo y de centeno en el año agrícola 1953-54, el Ministerio de Agricultura, por orden de 13 del actual, dispone:

1. Todos los agricultores, cultivadores de cereales panificables, vienen obligados a realizar las labores de barbecho de trigo y de centeno en el año agrícola 1953-54, en iguales extensiones como mínimo y durante los mismos plazos que le fueron señalados en los dos últimos años. En momento oportuno se fijarán las superficies mínimas obligatorias de siembra de trigo y de centeno que sobre aquellos barbechos han de cultivarse.

Independientemente se realizarán los restantes barbechos destinados a los demás cereales de otoño, sean o no sembrados, y en época oportuna se fijarán, en su preciso, las superficies mínimas de siembra de otros cereales y leguminosas.

2. El incumplimiento de lo dispuesto será sancionado con arreglo a lo prevenido en la Ley de 5 de noviembre de 1940 y en los puntos 10 y 11 de la Orden Ministerial de 23 de octubre de 1948.

3. La Dirección General de Agricultura tomará las medidas oportunas para el más exacto cumplimiento de lo que se dispone.

Lo que por medio de la Prensa local y "Boletín Oficial" de la provincia hace saber esta Jefatura a las Hermandades locales y agricultores de la provincia.

Salamanca, 21 de noviembre de 1952. — El Ingeniero jefe, Francisco G. de Regueral y Bailly. Rubricado.

Congregación de Hijas de María

Hoy, sábado, a las siete de la tarde, se tendrá en la Residencia de Padres Jesuitas, Seranos, 2, una reunión para que pertenezcan a las secciones Apostólicas de la Pureza y Moralidad, en el cine, terminando en la iglesia con la Sabatina solemne.

El domingo, a las cinco de la tarde, se tiene la Junta general anual obligatoria para todas las congregantes.

Continúan las instrucciones para todas las que quieran tomar la medalla de Hijas de María, durante la novena, todos los dominos, a las doce y media, en la Residencia.

Hermandad Obrera de Acción Católica

ROVIROSA EN SALAMANCA

Guillermo Roviro, el propandista obrero conocido en toda España, llegará a nuestra ciudad mañana, domingo, y dirigirá una charla para los obreros de Salamanca, en los locales de la H. O. A. C., Seranos, 2, a las 12,30.

La Hermandad Obrera de Acción Católica se complace en invitar a todos los compañeros obreros para escuchar a este gran obrerista.

De Ciudad Rodrigo

ANIVERSARIO DE LA MUERTE DEL FUNDADOR DE LA FALANGE

Para conmemorar el dieciséis aniversario de la muerte del fundador de la Falange, la Jefatura local organizó los siguientes actos:

El día 19, a las siete y media de la tarde, se rezó el santo rosario en la iglesia de San Agustín.

A continuación, en el Paraninfo del Instituto Nacional de Enseñanza Media, el maestro y consejero local, don Santiago Delgado García, explicó una lección sobre el testamento de José Antonio.

El día 20, a las once y media, en la parroquia del Sagrario, se celebró un solemne funeral, al que asistieron el alcalde, jerarquías del Movimiento, vicario general, autoridades militares, judiciales, clausurales, gubernativas, entidades, corporaciones, centros de Enseñanza.

Terminado el funeral, en el mismo templo, ante la inscripción, se ofrecieron las coronas y rosas, cantándose el himno y las voces de rubrica.

HOMENAJE A UN NUEVO PARRÓCO DE MIROBRIGA POR SUS ANTIGUOS FELIGRESSES.

Las autoridades, elemento oficial y feligreses de Baño Árez, han tributado un cariñoso homenaje de despedida al que hasta ahora y con tanto celo y dicho había sido párroco de dicho pueblo durante doce años, don Zosimo Ortiz Acosta, con motivo de haber sido nombrado, previo brillante concurso, párroco de San Isidro, de Ciudad Rodrigo.

En dicho acto todos ensalzaron sus grandes virtudes, su espíritu evangelizador, su generosidad, su entusiasmo por la salvación de las almas.

El nuevo párroco de Mirobriga, señor Ortiz Acosta, después de expresar su profundo agradecimiento, por la distinción de que era objeto y que el creía inmerecido y una manifestación de afecto y cariño, expuso el sentimiento

Subasta de cueros

El próximo día 25, a las doce de la mañana, se celebrará la subasta de pieles procedentes del Matadero de Salamanca, durante el mes de diciembre, atendiendo al pliego de condiciones, el cual se halla a disposición de los interesados en el Sindicato Provincial de Ganadería, Avenida de Mirat, número 10, Salamanca.

El importe de este anuncio será de cuenta del adjudicatario.—El jefe del Sindicato.

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta de 11 a 2 Concejo, 9, 2.ª, Izquierda. Tel. 1285
C. S. n.º 14.

ANUNCIOS POR PALABRAS

HASTA 20 PALABRAS, 10 PTAS. POR INSERCIÓN
CADA PALABRA MAS, 0,50 PTAS.

Alquileres

COCHERA para automóvil turismo, sitio céntrico, arriendo. Informes, Miñagustín, 6. 2-2

Automóviles

OCASION. Coche Chrysler, 22 caballos, siete plazas, servicio público, ruedas nuevas, reparado totalmente, toda prueba. Informes: Cabezas, Bar Español. Teléfono 2017. 3-3-3

Colocaciones

NECESITAMOS representantes venta relojes a plazas. Magníficas comisiones. Apartado 10.049, Madrid. 5-2-2

SE NECESITA asistenta con buenas referencias. Bodegones, 33, principal. 2-1

SE NECESITAN instaladores electricistas. Taller de Escritorio, calle Pollo Martín, 26, teléfono 1461. 4-1

Fincas

VENDO en Golpejas 30 hectáreas de primera, Verlas y trillar, con don Saturnino Herranz (veterinario). Carretera Madrid, 7 (Arrabal). Teléfono 2583. 5-3

FRANCISCO LORENZO vende, por ausencia dueño, dehesa 700 hectáreas, provincia Cuenca, libre, 3.000.000 pesetas. Entregando 800.000, resto varios años. Actualmente hay roturas de 150 hectáreas. Tiene 14.000 cepas. Se pueden poner 300.000 y dejar 200 hectáreas tierra primera para cereales. La borda río importante. Pasa carretera general. Tiene casa con todega para 6.000 arrobas vino, y en la finca tres casas para criados y una buena para propietario. Junto con la finca entra en el mismo precio: Cinco bueyes, tres mulas, un burro, diez cabras, cien gallinas, un tractor 30 caballos Renault, un remolque metálico con frenos hidráulicos, una segadora "Ajuria", una trilladora "Angelica", 10.000 kilogramos trilla d'arros. Todo acoplado al tractor. Dos carros con sus arcos, prensa, estrujadora y bomba para vino. Máquina hacer queso, Rosa, 1. 2-2

Ofertas

ASESORA HIPOTECARIA, legamente matriculada, hipotecas, préstamos sobre urbanas capital en 24 horas. Generalísimo, 57, segundo. 1-1

Varios

SUSCRIBA gallineros en renta en Plaza Bandos, 1. No olvide que cada mil pesetas reembolsables cuando quiera, son 60 pesetas mensuales de renta.

¡ATENCIÓN! Atención. Puntos y público en general. Folios de carnets toda clase en el acto. En Puerta Toro, Carballera, Salamanca.

Ventas

CAJA metálica con basculante, completa, nueva, informes, teléfono 1523. 5-2

ALAMBRE espinos seminuevo. Consulte precio, Manuel M. Bohoyo, Sagasta, número 36. Mérida.

De Fuenteguinaldo

El día 16 tomó posesión en propiedad de la parroquia de San Juan Bautista de esta villa el Licenciado D. Juan Manuel Jorge, en virtud de decreto del Obispafo, como consecuencia del Concurso celebrado el pasado año.

Para acompañarle en dicho acto, además de sus padres y familiares vinieron sus amigos y compañeros en el sacristía, Dr. D. Emeterio Ladero y Lic. D. Juan Francisco Hernández, Canónigos Maestrescuelas y Lectoral de Ciudad Rodrigo, respectivamente; D. Rafael Puente y D. Faustino Encinas, párrocos de la Puebla e Ituro de Azaba; don Urbano Pestana y D. Marciano Barbero, Coadjueros de Lumbrales y San Martín de Trevejo.

Los actos preparatorios de la toma de posesión dieron comienzo con una misa, durante la cual dos sacerdotes impartieron la Santa Comunión a los numerosos fieles, que se asociaban a su parroquia en la imprecación del Favor divino para el que iba a ser su pastor; preparándose para ella el Lic. Sr. Pestana, que bella y sencillamente cantó las excelencias del divino Sacramento.

A las once, interpretada por el coro parroquial se entonó la Misa de Perosi, oficiada por el nuevo párroco, asistido por dos de sus compañeros. Durante ella ocurrió la sagrada cátedra, el Lectoral Sr. Hernández, quien con palabra concisa y elocuente, expuso lo que representa el párroco en la vida del creyente, y la ayuda que deben prestarle sus feligreses, para que desempeñe dignamente y con fruto la misión que le ha sido encomendada.

Por la tarde, a las cuatro, reunieron en la casa parroquial, para acompañar a don Juan Manuel en su toma de posesión, juntamente con sus familiares y amigos, las Autoridades locales que presidieron todos los actos, las representaciones de las Ramas de A. C. y el pueblo.

Llegados al templo, el señor Ladero dio lectura al decreto iniciándose a continuación la procesión a las diferentes partes del monio para tomar posesión canónica de ellas; dando desde el Altar Mayor su primera bendición a sus feligreses, a los que después dirigió palabras de gratitud y afecto por su comportamiento con él.

Terminada la ceremonia religiosa, en la Plaza Mayor se celebró en su honor una velada literario-musical, en la que con discursos y versos alusivos se homenajeó entre otros los que se intercalaron preciosas danzas y bailes regionales, todo ello interpretado por los miembros de ambas ramas de A. C. local, se le ofreció un precioso caliz en prueba de afecto y filial sumisión.

Como recuerdo de tan festivos actos, se repartieron numerosos recordatorios, siendo los más agasajados con frutas del tiempo, y las autoridades e invitados fueron espléndidamente obsequiados con dulces, flores y ha-anos, en la casa parroquial.

El nombramiento de don Juan Manuel Jorge y don Jorge fue acogido en esta villa con plena satisfacción, viéndose en ello no sólo la justicia hecha a sus dotes intelectuales y sacerdotales, sino también a su labor de un año en la parroquia, de la que toma hoy posesión, a los veinticinco años de edad, después de cursar sus estudios con brillantez en Comillas y licenciarse en S. T. en la U. P. de Salamanca.

De su esmerada preparación cultural, celo y entusiasmo evangélico, unidos a su juventud, espera Fuenteguinaldo que le sirvan de acicate para no decaer en su delicada misión.

EL CORRESPONSAL

J. JOSE PEDRAZ

UROLOGIA
Villar y Macías, 6. Teléfono 2311
C. S. n.º 23.

De Castillejo de Martin Viejo

CAPITULO DE BODAS

A pesar de lo repetido de esta clase de ceremonias, siempre resulta interesante y bello una boda en estos pueblos, donde a pesar de los ultramodernismos se siguen observando lo típico y tradicional, aunque ello suponga un enorme sacrificio económico para las familias de los contrayentes.

Gracias a estas acaudaladas familias y otras de posición más modesta seguimos saboreando en los pueblos los bailes de "La Alborada", los bailes de la "Pica", el ofertorio con sus himnadas, la persecución y vigilancia de los novios y muchos más detalles característicos y ceremoniosos que convierten a todo el pueblo en días de fiesta.

Uno de estos días agradables lo celebramos con satisfacción el pasado sábado, en cuya fecha santificaron sus amores la elegante y simpática señorita Esperanza Moreno, hija de nuestros buenos amigos don Adolfo Moreno y doña Reyes García, propietarios de Ciudad Rodrigo y de este pueblo, con don Manuel Bernades de distinguidas familias del vecino pueblo de Sancti-Spiritus.

La novia, tocada con vestido de ceremonia, iba del brazo de su padrino y hermano Emiliano, y el novio daba el brazo a su hermana y madrina, Anastasia Bendijo. Esta unión el párroco, don Francisco Mateos, firmó el acta por parte de ambos contrayentes, don Nicolás Hernández, don Juan Antonio Torres, don Juan A. Sánchez y don Andrés Ruano.

Como es costumbre, los padres de los novios obsequiaron a los numerosos invitados con sucesivos banquetes, hasta el domingo por la tarde, en que continuaron en Sancti-Spiritus, tarde y noche.

La alegría y el humor cesaron durante el "caso" de los días, habiendo contribuido a ello la magnífica orquesta que amenizó todos los actos y a cuyos compases bailaron hasta el cansancio material los jóvenes y casados, invitados y novios no innumerables.

Fueron inolvidables los forasteros que, con motivo de esta boda, tuvimos el gusto de saludar y no relacionamos por no hacer interminable la lista y también por temor a incurrir en lamentables omisiones; sin embargo, cometimos cierto defecto de información si calláramos la presencia del incansable y humorista "Rublo", de Sancti-Spiritus, muy conocido y apreciado en este pueblo.

Tanto a la feliz pareja, que han salido de viaje de luna de miel, como a sus padres, nuestra más cordial enhorabuena.

DESPEDIDA Y RECIBIMIENTO

En el día de hoy hemos tenido ocasión de asistir a la despedida del que hasta esta fecha ha regentado esta parroquia, don Francisco Mateos, el cual ha sido nombrado párroco de Saldeana, recientemente, y al que deseamos toda clase de aciertos en su nuevo destino, y al mismo tiempo, hemos dado la bienvenida al que por disposición, también del señor Obispo será nuestro padre espiritual, don Sebastián García Escría, y que hasta la fecha desempeñó la parroquia de Fregeneda. Sea bien venido.

Se encuentra mejorado de sus dolencias el médico rural, don Santos Gutiérrez Rico, a quien le deseamos un completo restablecimiento.

EL CORRESPONSAL

Subasta de cueros en Ciudad Rodrigo

Se celebrará el día 25, a las trece horas, en la Casa Sindical de esta ciudad, de todos los cueros que se producen en el Matadero Municipal durante el mes de diciembre, bajo el pliego de condiciones que se halla expuesto en la referida Casa Sindical.

De interés para los Sres. Agricultores de remolacha y patatas

Se pone en conocimiento de todos los agricultores que les interese, para efectuar los transportes de remolacha y patatas pueden disponer de los camiones de la AGRUPACION AUTOMOVIL DE LA CAT., de cuatro toneladas, a razón de la tarifa oficial de 1,25 pesetas tonelada kilómetro, sin limitación de recorrido diario. Para informes, oficinas, Santa María Blanca, número 2.—EL JEFE DE LA UNIDAD.

No pida coñac; con decir: "Un VETERANO" ¡ya es bastante!

IDEAL PARA EL CUTIS

DEPORTES

Doble jornada mañana en El Calvario

El tiempo parece que "tuerce" el gesto. Y sería una lástima que estropease mañana la doble jornada futbolística que se nos depara en ausencia de U. D. S. en ese viaje a Tarragona, donde su desenlace se espera, otra vez, con inquietud y emoción.

Y es que la doble sesión en El Calvario es por demás interesante.

Frente al Casablanca el juvenil de Peñaranda, que está consiguiendo reanimar a la acción de la vecina ciudad. Dos autocarros están ya comprometidos para arribar a nuestra ciudad mañana. Y tampoco habrá que olvidar a los aficionados que puedan llegar en el tren. Eso da idea del interés que el torneo y este partido tienen.

Después, la tercera edición del interesante Salmantino de A. A. Salesianos, en busca del título provincial. Los dos equipos tienen buenos jugadores, pos tienen entusiasmo y ambos se han preparado a conciencia para este partido, a su modo, decisivo, para los contendientes. Para el Salmantino la última ocasión de intentar conseguir el ansiado título. Para los A. A. Salesianos otro triunfo sería ya la posesión del derecho a participar en la segunda fase, Interprovincial, interesantísima, del campeonato.

Y como la cosa lo merece, para mañana mismo, pulsáramos la opinión de los dos rivales, auténticos representantes del fútbol aficionado.

BALONCESTO

La jornada de mañana DA COMIENZO EL TORNEO "PROMESAS"

Anoche, en la Federación Salmantina, nos facilitaron el siguiente calendario de partidos para mañana:

CAMPEONATO REGIONAL
A las doce y quince, Campo de Tiro-Okal (Botánico). Arbitros, señores Pedrero y Calama.
A las doce y quince, SEU-Maristas (Maristas). Arbitros, señores Blanco y Albarrán.

TORNEO "PROMESAS"

A las diez, San Fernando-Ariel.
A las once, Maristas A-Maristas B.
Los dos partidos en el campo de los Maristas.

Una nueva e interesantísima competición pone en marcha, mañana, la Federación Salmantina. Se trata del torneo "Promesas", para el que se han inscrito los equipos Juvenil, Ariel, San Fernando y Maristas A y B.

La competición se jugará a una sola vuelta y el equipo que resulte clasificado campeón, convenientemente reforzado con otros jugadores de este torneo, podrá alternar en primera categoría en los sucesivos torneos, como Copa Primavera, etcétera.

Y aquí reside, principalmente, lo interesante de esta nueva muchachada que va irrumpir, desde mañana, en los campos baloncestistas.

Nuevas promesas de las que, posiblemente, saldrán nuevos valores para esa constante renovación que necesitan los equipos salmantinos.

No es esta labor suficiente para que merezca el elogio más sincero y el voto ferviente de que esta nueva competición encuentre el éxito, el calor, la asistencia de espectadores que se merece?

Antesala de los Ases

CITACIONES

CLUB SPORTING.—Cita a todos los jugadores de este Club para que se presenten hoy, sábado, a las nueve de la noche, en el Bar Regiones, para tratar de asuntos de interés.

C. D. VOLTA.—Para jugar el partido contra el C. D. Savoy, el próximo domingo, a las nueve y cuatro de la mañana en el campo de Educación y Descanso, cita a los siguientes jugadores: Siso, Zapa, Valco, José, Miguel, Pardo, Julinas, Losada, Rafa, Paco, Vene y Val. Se ruega puntualidad.

JUVENIL.—Se cita a los jugadores de este equipo para que el domingo, a las nueve de la mañana, se presenten en la Unión para jugar contra la Merced el partido de Liga. Son los siguientes: Méndez, Polo, Tomás, Chemara, Miguel, Laurentino, Paco, Nino, Blanco, Galache, Avila, Olivares y Val. Se ruega puntualidad.

C. D. PURISIMA A. C.—Se cita a todos aquellos pertenecientes a la parroquia que deseen pertenecer al equipo, se presenten mañana, domingo, a las nueve en la parroquia, para tratar sobre el próximo campeonato.

L. PRIETO PEDRO

Ex médico Sanatorio P. N. A. Diplomado en Medicina, Cirujía y Obstetricia. Médico del Dispensario Central Antituberculoso, Medicina y Cirujía del Pulmón. RAYOS X. Casamiento en el año 1949. C. S. 199 AVENIDA DE ALEMANIA, n.º 27 (Paseo Carmelitas)

BANCO DE ESPAÑA

Suscripción pública de 3.050 millones de pesetas nominales en deuda amortizable del Estado al 4 por 100, libre de impuestos e implacible de la emisión de 20 de enero de 1950

Autorizada por las Leyes de 19 de diciembre de 1951 y 7 de abril de 1952 y dispuesta por Decreto de 7 de noviembre de 1952 y Orden ministerial de 14 de noviembre de 1952

Esta Deuda se halla exenta de la Contribución sobre las Utilidades de la Riqueza Mobiliaria y tiene todas las garantías, inmunidades y privilegios propios de las Deudas del Estado, computándose por su valor nominal en los afianzamientos al Estado y demás Corporaciones públicas o administrativas.

Los títulos representativos son al portador, distribuidos en las series: A de 1.000 pesetas, B de 5.000, C de 10.000, D de 25.000 y E de 50.000; llevan fecha 20 de Enero de 1950 y sus intereses semestrales se pagarán por este Banco a sus vencimientos de 1.º de Enero y 1.º de Julio de cada año, siendo el primer cupón a satisfacer el de 1.º de Enero de 1953, que se percibirá íntegro.

La amortización se realizará en 40 años, mediante sorteos anuales que se celebrarán a partir de 1.º de Junio de 1953.

Dichos títulos serán admitidos en pignoración por este Banco al tipo de 90 por 100 sobre su valor efectivo, no excediendo de la par.

SUSCRIPCION PUBLICA A 99,25 POR 100

Libre de todo gasto para el suscriptor, con cupón 1.º de enero de 1953, íntegro, que tendrá lugar en el Banco de España el día 26 del corriente mes

La suscripción se efectuará al tipo de 99,25 por 100, en las Oficinas de Madrid y Sucursales, debiendo integrarse el efectivo de la totalidad de cada pedido, a base de múltiplos de 1.000 pesetas nominales, en el acto de la operación. En el caso de que hubiera de practicarse prorrateo, serán exceptuadas del mismo las peticiones no superiores a 25.000 pesetas.

Los Agentes de Cambio y Bolsa y Corredores colegiados de Comercio facilitarán en su día las correspondientes pólizas de suscripción, que se entregarán por este Banco, libres de gasto para los suscriptores.

Los clientes de la Banca privada, de las Cajas Generales de Ahorro y de la Caja Postal de Ahorros, pueden tramitar sus solicitudes a través de las respectivas Entidades, lo mismo en Madrid que en provincias, en iguales condiciones que lo harían en el Banco de España.

PASTILLAS DISPAK VENCEN LA TOS

CS. 6490

QUINIELAS DE FUTBOL

X JORNADA CORRESPONDIENTE AL DIA 16 DE NOVIEMBRE DE 1952

Primer premio de pesetas 1.536.222,75, a repartir entre máximos a celebrantes de 13 aciertos (provisionalmente, 17 boletos, a 89.777,80 pesetas cada uno).

Segundo premio de pesetas 1.526.222,75, a repartir entre máximos de 12 aciertos (provisionalmente 306 boletos, a 4.987,65 pesetas cada uno).

Premiados en Salamanca
Máximos aproximados: Números 950.994, 955.255, 961.216 y 965.541.

Los poseedores de estos boletos podrán hacerlos efectivos en las oficinas de la Delegación del Patronato, una vez conocida la lista definitiva de esta Jornada, en la fecha que oportunamente se anunciará.

Advertimos que el plazo para formular reclamaciones con arreglo a la norma 17, termina a las catorce horas del próximo día 24.

Los boletos para la Jornada 11 se hallan a la venta en los sitios de costumbre.

INGLES - FRANCES

POR CORRESPONDENCIA (CON DISCOS O SIN DISCOS)
CURSOS FONOLINGÜES CCC Apartado 183 SAN SEBASTIAN

OTRA OPINION...estoy muy satisfecho de su método lingüístico...
A. Palencias, Destac. G.º Civil, Estación. EL ESPINAR

Escuchamos con un locadorcito miniatura a los alumnos que corren de gramatón
PIDANOS FOLLETO GRATIS

CICLISMO

Los esfuerzos de Miguel Poblet, resultan infructuosos

Hannover.—El corredor español Miguel Poblet, formando pareja con el alemán Heiner Schwarzer, va en último lugar después de la etapa de esta tarde en la carrera de los seis días.

Poblet fué muy aplaudido por su actuación durante las horas de la noche, aunque ha vuelto a fracasar en sus duros esfuerzos por acortar la diferencia con los que marchan a la cabeza.

Poblet, al que los técnicos de aquí le consideran como el mayor descubrimiento en muchos años del deporte ciclista español, se ha perjudicado por la indisposición de su compañero Schwarzer, que de nuevo sentía molestias en el corazón.

Poblet se lanzó heroicamente a la lucha y ganó algunos premios de sprints durante las horas de la noche. (Alfil.)

En el concurso que, como todos los años, celebrará alrededor de Navidad la Sección Femenina, podrás oír los villancicos charros más auténticos y populares.

El corredor italiano Braco, primero en la carrera panamericana

León.—El corredor italiano Giovanni Braco, con un Ferrari, sigue en el primer puesto de la carrera automovilística panamericana, mientras que su compañero de equipo, Luis Villoresi, continúa reduciendo la distancia que lo separa de los primeros, habiendo efectuado hoy una magnífica carrera.

Villoresi ha cubierto la cuarta etapa, de Méjico a León, que representa 444 kilómetros, en dos horas, veintidós minutos y seis segundos, que representa una velocidad media de más de 188 kilómetros por hora. (Alfil.)

Hermandad de Nuestra Señora de la Soledad

Por medio de la presente nota se cita a todos los hermanos de esta Hermandad para que acudan a la Junta general reglamentaria que se celebrará, día 23, el próximo domingo, en la capilla de Santa Catalina, de la Catedral Vieja.

Dados los asuntos a tratar, se ruega la mayor asistencia.

BOXEO

LEE SALA fué intoxicado, según su manager

San Francisco.—Carl Olson ha noqueado a Lee Sala en el segundo asalto. Con anterioridad el vencedor derribó a su contrincante por la cuenta de siete.

El representante de Lee Sala, Bunny Buntas, ha dicho hoy que su pupilo "fué intoxicado expresamente antes de comenzar el combate".

"Olla a gas, y así lo dije tres veces, pero nadie me hizo el menor caso", ha dicho Buntas. Añadió luego: "Voy a llevar el asunto a la Comisión de Atletismo del Estado de California. Olson se encontraba en el piso principal antes de comenzar la pelea, y no en los vestuarios, por lo que los gases no pudieron afectarle".

La victoria de Carl Olson le convierte en el aspirante más calificado de los Estados Unidos para el título mundial que actualmente ostenta Ray Robinson, de quien se espera abandone el boxeo.

El apoderado de Carl Olson, Flashery, ha dicho: "Estramos dispuestos a que mi pupilo se enfrente con Ray Robinson en cualquier momento y donde él quiera hacerlo. No obstante, dudo mucho que Robinson proyecte combatir de nuevo. (Alfil.)"

DR. JUAN MONTERO

UROLOGÍA
Ex médico interno, por oposición, del Servicio de Urología de la Facultad de Medicina de Madrid
Pozo Amarillo, 22 Tel. 1725

Escuche todos los sábados, a las 10,30 de la noche por RADIO SALAMANCA y su cadena de 26 emisoras españolas, la entretenida emisión radiofónica

¿DONDE ESTÁ LA PAREJA CAL?

Pasará un rato delicioso y tendrá la oportunidad de ganar UN PREMIO SEMANAL de 3.000 Ptas.

LOS CINES

BRETON

«EL PATO ATOMICO»

No es, precisamente, el humor cosa que se adentre mucho en el alma de los ingleses y menos que señale una tónica en la línea general de su producción cinematográfica. Y, sin embargo, cuando se ponen a realizar algún asunto jocoso, saben siempre salir airoso, dando al tema todos los atractivos para que el film aparezca optimista y sonriente a la vista de los espectadores. Este es el caso de "El pato atómico", película que estrenó ayer tarde el teatro Breton.

No es ni más ni menos que una película optimista, elegantemente divertida—porque no cae en lo desagradable de lo grotesco que muchas producciones americanas nos dan con historias para reír—y lo suficientemente bien hecha e interpretada para que todo quede en perfecto uso de éxito. Y aunque el argumento sea del todo tonto—es la historia de un nuevo matrimonio que cria patos y la historia también de un pato que pone huevos con yemas de uranio—, los productores ingleses han sido lo elementalmente listos para hacer de todo eso una comedia humorística de fina gracia. Han creado unos cuantos personajes centrales bien definidos, perfectamente dibujados; han sabido dar en cada momento oportuno el matiz que mejor convenia para que la historia del nuevo matrimonio y el pato excepcional tuviese un desarrollo amable y cordial, y lograron, también, realizar todo ello muy bien con una técnica muy a lo inglés, que es decir al mismo tiempo muy a lo europeo.

Val Guest fué el autor del argumento y director del film, que realizó su cometido con soltura y buena visión cinematográfica. Douglas Fairbanks y Yolande Donlan fueron los dos principales intérpretes. Ni a uno ni al otro se les puede pedir más interpretando un tema de este carácter y estas dimensiones.

"El pato atómico" es una película, pues, que divierte finamente, con elegancia, plena de simpatía y despreocupación. Bien dirigida e interpretada, pero sin aspiraciones de superproducción. Por ser tan honrada, nos parece más agradable.—CORIN.

COLISEUM

«TIEMPOS DE ESPLENDOR»

Entrada de lleno esta película estrenada ayer en Coliseum como documental y su interés está esencialmente en el sentido evocativo por dos aspectos: Uno, el cinematográfico, que nos proporciona las primeras manifestaciones de aquel cine al que no podían concebirse entonces las extraordinarias posibilidades. El segundo, es la impresión tremenda de dos guerras mundiales.

Todo esta visto del lado alemán y el comentario va subrayado por un sentido de humorismo trágico, aunque se pretenda diluirlo en las viejas estampas de cincuenta años atrás, desfilando por ellas todos los personajes y los pueblecos que jugaron las dos grandes partidas de las guerras, en unión de los artistas cinematográficos más conocidos.

Indudablemente, "Tiempos de esplendor", hecha en un sentido aleccionador, utilizando trozos de películas y noticiarios de aquellos años, resulta un documento interesante. Ahora, bien: un documental de este género, tiene un destino, que es el Cine Club, para su mejor y más exacta valoración y no puede formar parte como espectáculo, en la finalidad que el cine persigue.

En "Tiempos de esplendor" se han recogido los más destacados acontecimientos de la Alemania bélica, y en torno a la evocación, hay escenas de viejas películas. Guillermo II, Francisco José, Alfonso XIII, Hindenburg, Hitler y otros personajes políticos, figuran en el film, en unión de artistas como Charlott, Greta Garbo, "Pamplinas", Caruso, etc., que hacen un contraste con nuestros días.—J. de M.

SALAMANCA

«OPERACION CICERON»

Podemos concebir a la película estrenada anoche, como lo más logrado del tema de espionaje. Quizá este calificativo responda, exactamente, al relato absolutamente verídico del escandaloso asunto registrado en el año 1944 y que años después habría de tener gran resonancia, al ser planteado en la Cámara de los Comunes de Inglaterra.

La productora "20 Century Fox" ha querido, pues, que en el film quedase reflejado el suceso histórico, con arreglo a la mayor verdad, y los antecedentes y documentación del mismo. El resultado ha sido, al lado de la manifestación del buen cine en todos sus aspectos, un relato totalmente diferente a la espectacularidad de un guión estudiado y efectista.

"Operación Cicerón", va valorando el creciente interés y expectación, precisamente ante estas circunstancias, ya que, difícilmente, podría hallarse en un argumento. Así la emoción no es aquella que se produce por la sucesión de escenas ligadas a los recursos cinematográficos, sino que por la pantalla pasan los hechos reales, incluso los nombres que jugaron la gran partida del espionaje y el contraespionaje, para descubrir al hombre audaz y ambicioso, que ponía en manos de los alemanes los secretos más importantes, incluso aquél de los preparativos del desembarco aliado en Normandía.

La historia del famoso ayuda de Cámara del Embajador británico en Turquía, que poseyó los secretos de planes y operaciones de guerra, ha sido seguida con toda clase de detalles, formando un relato de extraordinaria fuerza dramática. Cierta que, posiblemente, en los años del espionaje, no se haya registrado un caso como el de Cicerón que así designa la película, con una audacia inimaginable, las fotografías de los más grandes secretos militares.

Cicerón, fué el personaje que más apasionó al mundo; él espió mejor pagado, cuya ambición no se detenía ante el imposible. Pero en torno al episodio, surgió, como suele suceder, el deseo por una mujer inquietante, que hizo de él un instrumento de venganza.

Así, encerrado el relato de "Cicerón", le sobra emoción narrativa, para alcanzar también las más extraordinarias calidades cinematográficas, que se han reunido con la idea de ofrecer la mejor producción del género.

La interpretación, es otro magnífico acierto. James Mason, parece haberse identificado plenamente con aquel hombre, de apariencia servil, que escondía al más peligroso de los agentes secretos y la deliciosa Danielle Darrieux, incorpora un tipo de mujer ambiciosa, en la que el ayuda de Cámara encontró la réplica a sus golpes de audacia. El resto de los intérpretes, está ajustadísimo, sin ningún exceso, en una realidad impresionante, tan parecida a la forma y el fondo de llevar al cine la historia apasionante del más fabuloso espiá de todos los tiempos.

"Operación Cicerón", que aún mantiene en el Palacio de la Prensa, de Madrid, la espectacularidad cinematográfica, ha de tener en el Cinema Salamanca una continuación de éxitos. Porque, ciertamente, es película de la máxima categoría en todos los sentidos.—JAVIER DE MONTILLANA

Notas de Sociedad

Llegó de Madrid, don Luis Ramo Real.
Salió para Torrelavega, don Agustín González.

Termómetros clínicos garantizados en FARMACIAS Y DROGUERIAS RECIO.

Regreso de Madrid, don José Luengo Parada.

FALLECIMIENTO

A la avanzada edad de ochenta y un años y confortado con los auxilios espirituales, falleció ayer, en nuestra ciudad, el reverendo señor don Isaac García del Pozo, presbítero, capellán del convento de las Madres Franciscas Descalzas, cuya personalidad era bien conocida en Salamanca, en donde gozaba del general aprecio y reconocimiento por su dilatada labor sacerdotal, cuya eterna ausencia deja un imborrable recuerdo en todos aquellos cuantos le conocían y trataban.

Desde estas líneas enviamos nuestro más sentido pésame a sus desconsolados hermanos: doña Genoveva, doña Guadalupe, don Joaquín, doña Catalina, doña Bernardina y don José García del Pozo; primos, sobrinos y demás familia.

DR. HEREDIA ONIS

Profesor de la Facultad de Medicina CIRUGIA
Consulta de 12 a 2
Clínica "Santa Isabel"

Plaza San Juan de Sahagún, n.º 4 (C. S. n.º 196)

Jefatura provincial de Sanidad

VIII CURSOS GENERALES DE PERFECCIONAMIENTO SANITARIO 1952

Se recuerda a los señores médicos, farmacéuticos y veterinarios que deseen asistir al VIII Cursos Generales de Perfeccionamiento Sanitario, que sus solicitudes de matrícula y beca, deben dirigirlas, antes del 30 de noviembre, a la Secretaría General de la Obra de Perfeccionamiento Sanitario Español (Escuela Nacional de Sanidad—Ciudad Universitaria—Madrid).

Dr. G.º PALAO

MEDICO ODONTOLOGO
Ex profesor A. de la Escuela de Estomatología de Madrid
Cirujía y Enfermedades de la Boca
RAYOS X

Omo, Franco, 29. Telr. 1520 (C. S. 192)

El reloj de hoy!

Contex

ANTIMAGNETIC

PIDALO A SU RELOJERO

Gran Concurso Leche Condensada «LA LECHERA»

DOMINGO, EN TEATRO GRAN VIA, ONCE MAÑANA, GRANDIOSO FESTIVAL con BARAJA MUSICAL

Solicite invitación gratuita en oficinas RADIO SALAMANCA, previa entrega de etiqueta de bote o frasco LA LECHERA, acompañado de boleto GRAN CONCURSO, una vez rellenado.

He aquí el

BÉNÉDICTINE

UN REGALO DE BUEN GUSTO

Cinema SALAMANCA

A las 5. La película del éxito LA HERMANA SAN Sulpicio (Tolerada)

A las 7,45 y 11. Triunfo apoteósico OPERACION CICERON (5 DEDOS)
La película flojeada unanimemente por crítica y público. El tema más apasionante y verídico. Autorizada para todos los públicos.

MODERNO De 5 a 1 noche

Sensacional programa FOX
El caso 880
Por BURT LANCASTER (Tolerada), y

Odio entre hermanos
Por G. ROBINSON y SUSAN HAYWART (No tolerada)

GRAN VIA - Empresa Barrueco

A las 4,30. Gran programa Los hermanos Marx en el Oeste trenes de risa, y COACCION

A las 7,45 y 11 Emocionante estreno COACCION
Jean Simons - David Farrar (Autorizada mayores)

COLISEUM 4,30 7,45 y 11.

Gran éxito del estreno más curioso y original (No tolerada)
TIEMPOS DE ESPLENDOR
Una sátira sobre los cincuenta años de historia contemporánea

LICEO Única a las 5. Gran programa doble TOLERADO
CONTRAESPIONAJE De Oward Duff y LA RUEDA DEL DESTINO Por William Boyd
Estos teatros estarán perfumados por EMILIA - ANTONIO

Gran Teatro BRETON A las 5, 7,45 y 11

Divertidísimo ESTRENO **EL PATO ATOMICO**
Por Douglas Fairbanks y Yolande Donlan (Tolerada)
Aviones, destructores, tanques. ¿La guerra? No... ¡LA RISA!
Lo garantizamos dos horas exactas de risa

TARAMONA Desde las 5 Nuevo programa doble DE HOY EN ADELANTE y EUGENIA GRANDET
Por Jean Fontaine Por Alida Valli. Gran producción
Estos teatros estarán perfumados por EMILIA - ANTONIO

Consecuencias de importancia ante las pruebas con la bomba de hidrógeno

Servicio especial para EL ADELANTO

La comisión de energía atómica de los Estados Unidos acaba de dar a la publicidad un pequeño comunicado en el cual afirma que en el atolón de Eniwetock se han efectuado pruebas con la bomba de hidrógeno. El citado comunicado afirma que estas pruebas no pueden considerarse, en rigor, más que como experiencia y que se trataba de ver a través de ellas, si los aviones de la "Task Force 51", encargados de la misión de arrojar las bombas, podían salir indemnes de la prueba. Han salido y los peritos de la aviación se han quedado tan contentos y satisfechos.

Por la bomba H. Para la lucha por islas, la bomba H puede ser una terrible, apocalíptica y lamentable solución, por la cual, miles de combatientes enemigos abandonen este mundo pulverizados, en unión de la tierra que los sostiene; 2—Los aviones que arrojan la bomba H, sufren los efectos de la explosión y desintegración, si el bombardeo se hace a determinada altura. Para no sufrir los efectos citados, es menester bombardear desde grandes alturas, en cuyo caso se corre el riesgo de no hacer puntería, por lo cual, a los sabios les toca ahora el hacer blanco mediante el desarrollo de un aparato de puntería, mejor que el empleado hasta ahora; 3—La bomba H es tanto más eficaz cuanto más concentrada es. Es decir, que una bomba de 1.000 kilos, hace mucho más efecto que diez de cien. Con ello quedan derrotadas ciertas tendencias de los sabios, que imponían bombas de pequeño calibre, quizás pensando en un prurito humanitario. Pero la ciencia actual es tan asesina que quiere bombas de hidrógeno, y cuanto más grandes mejor.

Ante tal cúmulo de horrosas consecuencias, el americano quiere saber qué es lo que cuecen los sabios. Al no tener noticias de ello, a su debido tiempo, estima que es objeto de un fraude o engaño por el Gobierno. Si a Eisenhower le hubieran hecho falta simpatías del electorado americano, he aquí un lugar donde poder haberlas hallado, porque es evidente que Truman, de quien depende de manera directa la Comisión de Energía Atómica, no se ha enterado o no ha querido decir a la prensa y al pueblo americano, que posee un arma tan terrible, que nada más pensar en sus consecuencias, da verdaderos escalofríos.

MARCEL PRENDAST



PRESENTACION de PEPE DOMINGUIN, en Méjico

Manuel Capetillo y Jorge Aguilar cortaron orejas

Méjico.—Se ha celebrado la cuarta corrida de la temporada, con ganado de Jesús Cabrera. El público recibió a Pepe Dominguín con ligeras protestas, motivadas por la campaña de ciertos elementos contra su hermano Luis Miguel.

Pepe Dominguín arrancó las primeras orejas con el capote, toreando a la verónica. Luego puso tres verónicas pares de banderillas que le valieron una ovación. La faena comenzó con pases por bajo, seguidos de series de derecha y manoletinas y naturales, siendo los aplausos casi constantes. Pinchó tres veces y terminó con su enemigo de una buena estocada. (Grandes aplausos, que arreciaron cuando se escucharon silbidos de los intrasigentes.) Al lidiado en cuarto lugar, Dominguín le dio faroles de rodillas. También lo banderilló y luego realizó un trasteo muy meritorio y dominador, con pases de todas las marcas y remates adornados. Terminó de una estocada hasta la bola, oyendo una gran ovación. Saludó desde el tercio.

Manuel Capetillo hizo una faena al segundo de la tarde entre ovaciones y música. Rechazos largos y templados imponentes. Los pases al natural fueron aclamados. Tras un pinchazo logró la estocada y se le concedió la oreja, dando dos vueltas al ruedo. En el quinto no tuvo suerte. Pinchó mucho y oyó un aviso.

Jorge Aguilar entusiasmó al multitar al tercero con enorme valor. Toreo de espaldas al bicho y siguió por naturales emocionantes. Terminó con el toro de un pinchazo y estocada.

da. Cortó oreja y pasó triunfalmente por el ruedo. Igualmente valeroso estuvo en el sexto, abundando los derecha y naturales, pero al final se descompuso. Un pinchazo y una estocada puso fin a la corrida. Recibió una ovación y fue paseado a hombros por el anillo. (Efe.)

CLASIFICACION DE LOS TOREROS MEXICANOS

Ahi va completa la clasificación de toreros que ha hecho publica la Unión de Matadores de Toros y Novillos mejicanos para la actual campaña: Matadores de toros.—Primer grupo: Carlos Arruza, Silverio Pérez, Luis Procuna, Jesús Córdoba, Manuel Capetillo, Fermín Rivera, Lorenzo Garza, Antonio Velázquez, Rafael Rodríguez, "El Soldado", Juan Silveti y Juan Cañedo.

Segundo grupo: "Calesero", Anselmo Liceaga, Luis Briones, Ricardo Balderas, Héctor Sancedo "Guerrita", "Cañitas", Andrés Blando, Félix Briones, Gregorio Gregorio García, Jorge Aguilar, Humberto More, David Liceaga y Eduardo Vargas.

Tercer grupo: Pepe Luis Vázquez, Juan Estrada, Paco Rodríguez, Antonio Toscano, Paco Ortiz "Vizcaino", Mario Sevilla, Jesús Quintero, Ignacio Treviño, Ramón López, Guillermo Camacho, Jorge Medina, Ricardo Torres, Edmundo Cepeda, Felipe González, Curro Ortega "Chicuelín", Luciano Contreras "Ahijado del Matadero", Luis Solano y Porfirio Magaña.

En dicha clasificación se dice que "los toreros extranjeros tendrán la clasificación que tengan en su país de origen".

Por lo tanto, Luis Miguel figurará en el Grupo especial, y Carlos Arruza, no.

Y en cuanto a la clasificación del portugués Manolo Dos Santos y del venezolano César Girón, no sabemos lo que se resolverá, ya que ni en Portugal, ni en Venezuela existe la clasificación de toreros.

NOVELAS REALISTAS

Por Enrique ESPAÑA

Ahora que todos los aspectos del arte, vuelven sus ojos hacia la realidad, más o menos real, valga la incongruencia, la literatura se ve en pasaje y escenarios del más puro vivir actual. Se amolda la verdad de la vida, como la ropa mojada se ajusta a los pliegues y recovecos del cuerpo. Se ha introducido tanto en la normalidad de la vida, que llegamos a ignorar dónde empieza la novela y dónde termina la vida propiamente dicha. Es el neorealismo de la pluma; acaso influida por el surrealismo de la vida. Esta, parece haberse cubierto como un cuadro cualquiera de Picasso. La diversión del momento es rara, exótica en sus propias raíces; y más bien parece una tristeza alegre, plena de melodrama, cuando no es tragedia total. Por ello y amoldándose al ambiente del momento, las líneas que impregnan nítidas páginas de los libros, dejan un regusto amargo, que los paladares, hasta de novela rosa y novelesca en que todo acaba bien, agradecen tícidamente ese alivio esperanzador y vuelve a comprar otro libro que se anuncie como "novela realista".

Todo lo que se ha escrito en ella es real? Puede que sí que lo sea, ya que el autor lo dice; pero en muchos casos nos tememos que esa realidad, la ha moldeado él a su gusto. En esos libros tan interesantes, los protagonistas pobres serían desvalidos en las almas, andan por el mundo, como muñecos de marionetas, desprendidos de sus hijos. No tienen espíritu, ni ánimo capaz de levantarlo. Sus pensamientos son duros, mordaces, y sus palabras, hierros agudos y candentes. Ni un rayo de esperanza, ni una luz que alegre un poco sus almas torturadas. Estos son los personajes de las "novelas realistas", y la verdad es, que no encontramos la realidad de la tal novela. Si es cierto que los desastres, desgracias y peripecias, son auténticos o pudieran serlo, pero por favor, no nos hagan cosas tan pesimistas y negras, porque influenciados por ellas, no llegamos a comprender la existencia de personas optimistas y alegres. Sus risas nos sonarán a huecas, como si tras ellas se ocultara una desgracia inconfesable, si es que no están locos.

Tal vez, como en tantos aspectos de la vida, también en éste, haya tenido influencia los efectos de la guerra. Cuántas cosas ha hecho la guerra! Pero tenemos que confesar que esta literatura nos gusta. También somos producto del momento, y el repudiar estos aspectos nuevos del arte y de la vida, sería renegar de nuestra generación y hasta de nosotros mismos. Quién puede decir con firmeza, en su interior, que no es un poco neorealista? Esa inclinación hacia lo material, hacia la tierra, con su polvo y su lodo, es peso y sucio, que todo lo mancha, ¿eso no es neorealismo? Esas inclinaciones son patrimonio del mundo y han existido siempre; pero jamás se han manifestado con la intensidad y abundancia inusitadas del momento. Eso es neorealismo o surrealismo, tanto monta... de la vida, aunque nunca nos hayamos detenido a comprobarlo. Por eso las novelas, las películas y la pintura, no pueden sustraerse al ambiente ac-

Fundado en 1883

Sábado, 22 de noviembre de 1952

Subscripciones 15.00 ptas. al mes

Un largo artículo sobre José Antonio Primo de Rivera, en la Prensa belga

En Buenos Aires y en Londres se conmemoró el aniversario de su muerte

Buenos Aires.—En la Basílica de San Agustín se ha celebrado una misa, seguida de un responso, por el alma de José Antonio Primo de Rivera, con ocasión del XVI aniversario de su muerte.

Asistieron el embajador de España, don Manuel Aznar, y todo el personal de la Embajada y del Consulado, así como numerosas personalidades de la colectividad española. (Efe.)

EN LONDRES

Londres.—El aniversario de la muerte de José Antonio ha sido conmemorado en esta capital con una misa de requiem celebrada en la Iglesia española. Asistieron a este acto, presidido por el embajador, duque de Primo de Rivera, el personal de la representación española y numerosos miembros de la colonia. En el edificio de la Embajada, la bandera ondeó a media asta. (Efe.)

UN ARTICULO BELGA

Bruselas.—En el XVI aniversario de su muerte, el periódico belga "La Metropole" publica un artículo dedicado a José Antonio Primo de Rivera.

"Frecuentemente —dice— José Antonio Primo de Rivera nos es presentado como un hábil político de visión a largo alcance que predicó acontecimientos que se han producido y que están sucediendo ahora. También se le presenta como un idealista cuyo amor sentido por la patria le costó la vida. Así como un cristiano cuya fe le convirtió en mártir.

"Sin embargo —añade— pocos saben que José Antonio era un poeta que escribió sobre las glorias y la desgracia de su patria y de sus compatriotas, que forman ese pueblo de indomable espíritu que sorprende a los extranjeros que cruzan el territorio español. José Antonio —continúa— presentó el alma idealista de España en uno de sus más complejos aspectos con imágenes fuertes y claras cuando escribió "Las características de la generosidad española residen en el espíritu de servicio y sacrificio; es decir en el sentido militar y ascético de la vida."

Don Emilio Antón Crespo, nuevo delegado provincial sindical de Salamanca

Ha desempeñado durante once años la Secretaría y Delegación Sindical de Burgos

Madrid.—El delegado nacional de Sindicatos ha expedido el nombramiento de delegados provinciales a favor de los camaradas Mariano Aniceto Galán, Emilio Antón Crespo, Francisco Escobedo Bezanilla, José María Navarro Martín, Antonio Puls Soler Blanes, José Manuel Llano Floris y Jesús Povada Murcia, para las provincias, respectivamente, de Valladolid, Salamanca, Burgos, Navarra, Murcia, Orizaba y Ciudad Real.

Emilio Antón Crespo, de treinta y seis años de edad, es casado, natural de Burgos, ex combatiente voluntario en la segunda bandera de Falange de Burgos, Vieja Guardia, siendo miembro de la Junta provincial de Burgos.

Pertenece al Cuerpo de Secretarios técnicos sindicales. Ha desempeñado durante once años los cargos de secretario y delegado provincial de Sindicatos en Burgos y durante cinco años el de jefe de la Unión Territorial de Cooperativas del Campo en la misma provincia.

Recompensas: Medalla de la Vieja Guardia, cruz de caballero de la Orden de Cisneros, dos cruces de guerra, dos cruces rojas del Mérito Militar y medalla de la campaña.

Nueva arma contra la locura

Elena es hoy una chica de carácter alegre, respirando siempre optimismo, que le encanta su trabajo y que muy pronto se casará con un joven a quien quiere de verdad. Sin embargo, hace sólo unos meses Elena era una paciente clasificada como esquizofrénica y que pasaba sus horas dando gritos en la habitación de la clínica o repartiendo papeles en blanco que, según ella, era su propia escuela de defunción.

La muchacha debe su actual estado normal al empleo de la histamina, producto que, hasta hace poco tiempo, fue considerado como de poco valor terapéutico. El desarrollo de la "histaminoterapia" y otros recientes experimentos hacen abrigar la esperanza de que la locura puede ser prevenida e incluso curada con drogas de productos químicos.

Un grupo de médicos norteamericanos que trabajan en el Hospital del Estado de Queens Village, Nueva York, acaba de anunciar los resultados de las experiencias llevadas a cabo con la "histamina". En cinco años de investigación, constataron un tratamiento de histamina que dobló el número de pacientes que podían curarse de su enfermedad mental. Dicho tratamiento fue aplicado con particular éxito en casos de esquizofrenia y los neuróticos tratados con histamina en estado de ansiedad aguda y tensión, notaron mejoría inmediata.

Aquellos médicos emplearon la histamina combinada con otros agentes, tales como las hormonas sexuales, para lograr un equilibrio en la relación de la producción de las "lámparas endocrinas". Además de en muchos neuróticos, se realizaron tratamientos de trescientos esquizofrénicos. No todos mostraron mejoría pero el porcentaje reveló que la histamina representa una valiosa nueva arma para combatir las enfermedades mentales.

Comerciantes, Industriales ¿Tiene créditos morosos? Acudan a MUTUA COMERCIAL ESPAÑOLA, que se los cobrará seguidamente. G.M.O. FRANCO, 22, SALAMANCA

XIX aniversario de la fundación del S. E. U.

Se celebrarán varios actos conmemorativos en Madrid

Madrid.—Con motivo del diecinueve aniversario de la fundación del S. E. U., se celebró esta mañana, en la capilla del Colegio Mayor Santa María, una misa en sufragio de las almas de los jefes nacionales del S. E. U., José Miguel Guiltarte y Alejandro Salazar.

Asistieron el vicesecretario general del Movimiento, señor Romojaro; el vicesecretario de secciones, señor Pradera; los directores generales de Enseñanza Profesional y Técnica y Laboral, delegada nacional de la Sección Femenina y otras jerarquías, familiares de los fallecidos y una representación de la centuria "Alejandro Salazar", de la guardia de Franco de Madrid.

Oció el capellán nacional, don Ramiro López Gaité. Con motivo de este aniversario, el domingo se celebrarán diversos actos, entre ellos una misa en el Parainfó de la Universidad Central y un acto académico, y por la tarde se inaugurará el curso del Servicio Nacional de Música, con la presentación de la Orquesta Nacional Universitaria. (Logos)

CONSEJO DE MINISTROS

(Viene de primera plana) ca Blanca", del término de Callosa de Segura (Alicante). Expediente por el que se exceptúan de expropiación varias fincas en la zona rega del Guadalquivir (Cádiz) por haber sido transformadas en regadío.

Decreto por el que se concede la gran cruz de Cisneros a don Joaquín Zuazagaita. AIRE.—Decretos por los que se confirman en sus actuales destinos de jefe de la zona aérea de Canarias y África occidental, al general de división del Arma de Aviación (Servicios de Vuelos), don Luis Manzanque Feltrer.

De jefe de la zona aérea de Marruecos al general de división del Arma de Aviación (Servicio de Vuelos), don Manuel Gallego Suárez Somonte, y de director general de Personal, al general de brigada del Arma de Aviación (Servicios de Vuelos), don Félix Sedano Arce.

Decreto por el que se nombra general inspector de tropas al general de brigada (Servicio de Tierra), don Pedro Fernández García.

Expedientes de obras de explotación y afirmado en la zona de estacionamiento del acropuerto de Barajas.

COMERCIO.—Acuerdo comercial con Colombia. Asuntos del Departamento.

INFORMACION Y TURISMO. Acuerdo por el que se acepta el ofrecimiento del Municipio de Trujillo para la construcción de un Parador de Turismo.

Expedientes varios. (Logos.)

Certamen literario en honor de San Francisco Javier

Adjudicación de los premios

El Jurado del Certamen, compuesto por los señores don José Artero, catedrático de la Universidad Pontificia; don Fernando Lázaro, don Alonso Zamora, don César Real de la Riva, don Manuel García Blanco, catedráticos de la Universidad de Salamanca; don Del-fin Val y Javier de Montilla, periodistas, ha acordado conceder los premios a los señores que a continuación se citan, por sus respectivos trabajos.

Primer premio, de 3.000 pesetas, a la mejor poesía en honor de San Francisco Javier. Declarado desierto.

Segundo premio, del excelentísimo señor gobernador civil de Salamanca, de 2.000 pesetas, al mejor trabajo sobre el tema "Mentalidad y cultura japonesa, según las cartas de San Francisco Javier", a don Pietro Peretti, de la Universidad Pontificia de Comillas, de Santander.

Tercer premio, del señor presidente de la excelentísima Diputación provincial de Salamanca, 2.000 pesetas, al mejor trabajo sobre la táctica misionarial de San Francisco Javier, a don Manuel de Unciti y Ayerdi, con domicilio en San Sebastián, Zubietza, 3, 3.º

Cuarto premio, de la Congregación Mariana Universitaria de Salamanca, 1.500 pesetas al mejor romance basado en un hecho de la vida del Santo, a don Alfonso Prieto Prieto, profesor A. de Derecho Canónico, Madrid, con domicilio en Alonso Cano, 57, por su "Romance de la muerte de San Francisco Javier", cuyo lema es "Lumen ad revelationem gentium".

Han merecido mención honorífica, a juicio del tribunal, los autores siguientes:

Accésit del segundo premio, don Hipólito Nieto Rodríguez, de la Universidad Pontificia de Comillas, Santander. Segundo accésit, don José María Serrano y Serrano, de Salamanca, con domicilio en Toledo, 21. Tercer premio: Primer accésit, don Faustino Bado, de la Universidad Pontificia de Comillas, Santander. Segundo accésit, don Agustín Fuentes Alonso, de Valencia.

Cuarto premio: Primer accésit, don Ignacio Sarda Martín, de Zamora, por su romance presentado bajo el tema "Quid prodest? Segundo accésit, don Gabriel Rosado Gil, en su romance "Oración de Javier para un niño muerto". Quinto premio: Accésit, José Miguel Vara Herrero, de la Universidad Pontificia de Comillas, Santander, por su guión presentado bajo el lema "Dios sobre todo".

La solemne distribución de los premios se celebrará el próximo día 27, en el Cinema Salamanca, bajo la presidencia de las autoridades y con asistencia de:

Escuelas: Inscribid vuestros Belenes en el concurso de Belenes que celebra la Sección Femenina.

Normas sobre apertura y reapertura de molinos maquileros

En otra orden fijan los precios por quintal métrico, en la molturación

Madrid.—El "Boletín Oficial del Estado" publica hoy, entre otras, las siguientes disposiciones: PRESIDENCIA DEL GOBIERNO.—Se proroga el plazo de publicación de artículos para los premios Africa, de periodismo 1952, hasta el 26 del actual, con objeto de que se puedan recoger los trabajos publicados con motivo del Día de Africa que se celebrará el próximo 23.

Orden por la que se constituye la Comisión Central de los estudios de enfermería. Orden por la que se aclara y modifica el artículo 19 de la Ley de 15 de julio último sobre molinos maquileros. Los expedientes relativos a molinos maquileros cuya capacidad no sobrepase el límite de los cincuenta mil kilos diarios, ya sean molturadores de trigo o de plenos o mixtos, serán tramitados y resueltos por la Dirección General de Agricultura o Jefatura Agronómica correspondiente.

Para los expedientes de nuevas instalaciones será preciso que el Servicio Nacional del Trigo emita informe favorable. En los expedientes relativos a levantamiento de clausuras acordadas por el Servicio Nacional del Trigo respecto a molinos maquileros, la competencia corresponderá a dicho Servicio, previo informe favorable de los técnicos dependientes de la Dirección General de Agricultura acerca de si las instalaciones fabriles fundamentales y auxiliares del molino cuya apertura se solicita, reúnen las debidas condiciones técnicas precisas para su normal y eficiente funcionamiento.

Cuarto centenario de la muerte de San Francisco Javier

HOY, CONFERENCIA DEL MARQUES DE LOZOYA

Esta tarde, a las siete y media, en el Parainfó de la Universidad Literaria, pronunciará su anunciada conferencia el excelentísimo señor marqués de Lozoya, catedrático de la Universidad de Madrid, sobre el tema "San Francisco Javier en las artes plásticas". Hará la presentación del sabio conferenciante el catedrático de esta Universidad doctor don Rafael Lainez Alcalá.

La Congregación Mariana Universitaria aprovecha esta oportunidad para comunicar al público que el doctor don Manuel García Blanco, catedrático de esta Universidad, por circunstancias familiares de todos bien conocidas con profundo sentimiento, que figura en el programa del cuarto centenario de la muerte de San Francisco Javier con una conferencia sobre San Francisco Javier en la literatura barroca, excusa su participación en este ciclo.

EL RVDO. SEÑOR D. ISAAC GARCIA DEL POZO PRESBITERO Capellán del Convento de las Madres Franciscas Descalzas. Falleció en Salamanca el día 20 de noviembre de 1952, a los ochenta y un años de edad, después de recibir los S. S. y la Bendición de S. S. D. E. P. Sus desconsolados hermanos: Genoveva, Guadalupe, Joaquín, Catalina, Bernardina y José García del Pozo; primos, sobrinos y demás familia. Suplican una oración en sufragio de su alma. Funeral: Hoy, 22, a las diez. Iglesia parroquial: San Juan de Sahagún. Funeral: Día 27, a las nueve, en las Franciscas Descalzas. Casa doliente: José Antonio Primo de Rivera, 39. Funeraria "La Dolorosa".